Statistica

Esercitazione 11
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Esercizio 1 (Grafici e moda) La seguente tabella riporta alcuni caratteri di 6 soggetti intervistati:

Colore capelli

Livello lavorativo

Numero figli

Peso (kg)

Biondo
Castano
Castano

Nero

Biondo

Castano

Impiegato
Quadro
Impiegato
Quadro
Quadro

Manager

2

1
1
0
3
2

71
76
84
67
63
81

1. Per i caratteri Colore capelli, Livello lavorativo e Numero figli si calcolino le distribuzioni di frequen-

za (assolute, relative e cumulate), se ne fornisca 'opportuna rappresentazione grafica e si determini

la moda.

2. Per il carattere Peso si proceda alla suddivisione in classi 60 4 70, 70 - 75, 75 - 85, si calcoli la

distribuzione di frequenza (anche cumulata) e se ne fornisca I’opportuna rappresentazione grafica.

Si determini, infine, la moda della distribuzione.

Esercizio 2 (Mediana per caratteri qualitativi ordinati e quantitativi discreti)

1. Si consideri la seguente distribuzione di frequenza per il carattere Qualita prodotto:

Qualita prodotto | n;
Pessima
Scarsa
Buona 4
Eccellente 1
10




a. Determinare la mediana.
b. Qual ¢ la mediana della distribuzione nell’ipotesi che la frequenza assoluta associata ad Eccel-

lente sia 27
2. Siano date le seguenti osservazioni del carattere X:

X |31 4 3 16 5 7 6 5 8 14

a. Determinare la mediana.
b. Come sarebbe cambiata la mediana della distribuzione se avessimo avuto due osservazioni per

la misura 8 anzicheé una?

Esercizio 3 (Mediana per caratteri quantitativi continui raggruppati in classi e medie po-

tenziate) Si consideri la distribuzione dei pesi (in Kg) dei pacchi spediti da un’azienda commerciale in

un giorno:
Peso (Kg) | n;
5410 3
10420 7
20 430 7
30 450 6

1. Dopo aver calcolcato le opportune quantita, fornire la rappresentazione grafica della distribuzione

e il grafico delle frequenze cumulate e determinare la moda.

2. Calcolare la mediana.

3. Calcolare la media aritmetica, quadratica, armonica e geometrica.
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